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Sitzungsprotokoll 
 
 

Lfd.Nr.  4/2018  

 

über die GEMEINDERATSSITZUNG  der Marktgemeinde Pernersdorf  

am Donnerstag, dem 6. Dezember 2018, um 19.00 Uhr  im Sitzungssaal des Amtshauses. 
 

Beginn: 19,00 Uhr                                                                  Ende:  19,45 Uhr 
 

Die Einladung erfolgte am  30. November 2018. 
 

Anwesend:    Bgm. Eduard Kosch 

 

Geschf. Gemeinderäte:  Joachim Amon 

     Norbert Bauer 

     Vbgm. Karl Wittmann 

     Johann Kettler 

Ernst Lang 

Christian Jassek 

      

 Gemeinderäte:              Ewald Just 

     Johann Kisser 

Gerald Gill 

Christine Sturm 

     Günther Schönauer 

Norbert Eser 

Daniela Brunner 

Franz Hofmann 

Erwin Kasper 

     Gerald Trettenhahn 

Walter Gruber 

 

Entschuldigt abwesend:  Kurt Öhribauer   

 

Außerdem anwesend:  ----------- 
 

Vorsitzender:    Bgm. Eduard Kosch 

 

Schriftführer:   Christine Sturm 

 

Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
 

1. Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit. 

2. Die Entscheidung über Einwendung gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung  vom 

20. September 2018. 

3. Bericht des Bürgermeisters über die am 25. September 2018  und am 16. November 2018 

durchgeführten Gebarungsprüfungen  durch den Prüfungsausschuss. 

4. Voranschlag 2019 und mittelfristiger Finanzplan für die Jahre 2019 bis 2023. 

5. Grundabtretung in das öffentliche Gut lt. GZ 26918 KG Pernersdorf Poyer Daniela. 

6. Grundabtretung in das öffentliche Gut lt. GZ 27227 KG Peigarten Kornherr Richard. 

7. Ansuchen von Fam. Wolf um Grundankauf von Gemeinde bei der Pfarrkirche Pfaffendorf. 

8. Anbot für die Kanal- und Wasseraufschließung beim Bauplatz Poyer Daniela. 

9. Anbot für den barrierefreien Umbau der Stufe bei der Aufbahrungshalle. 

10. Ansuchen um finanzielle Unterstützung vom SV Eintracht-Pulkautal – Ankauf 36 KW 

Leistung. 

11. Ansuchen um finanzielle Unterstützung von der FF Pernersdorf – Ankauf eines 

Mannschaftswagens. 

12. Errichtungskosten der E-Tankstelle beim Sportplatz. 

13. Spendenansuchen Pensionistenverbandes Haugsdorf und KOBV-Behindertenverband, 

Weihnachtsgaben für Behinderte.  

14. Vermietung der WC-Container von Peigarten an gemeindefremde Vereine. 
15. Berichte, Anfragen, Allfälliges. 

 

Zu Pkt.1) Eröffnung und Begrüßung sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit. 

 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder des Gemeinderates  recht herzlich und stellt 

die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Zu Pkt.2)  Die Entscheidung über Einwendung gegen die Verhandlungsschrift der letzten 

Sitzung  vom 20. September 2018. 

 

Der Bürgermeister stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 20. September 2018 

keine Einwendungen erhoben wurden.  

 

Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt und wird unterfertigt. 

 

Zu Pkt.3) Bericht des Bürgermeisters über die am 25. September 2018  und am  

16. November 2018 durchgeführten Gebarungsprüfungen  durch den 

Prüfungsausschuss. 

 

Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat die Berichte des Prüfungsausschusses über die 

Gebarungsprüfungen vom 25. September 2018 und vom 16. November 2018 zur Kenntnis.   

 

Der Gemeinderat nimmt die Prüfberichte und die ordnungsgemäßen Durchführungen zustimmend 

zur Kenntnis. 

 

 

Zu Pkt.4)  Voranschlag 2019 und mittelfristiger Finanzplan für die Jahre 2019 bis 2023. 
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Der vom Bürgermeister erstellte Entwurf des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2019 und der 

mittelfristige Finanzplan für die Jahre 2019 bis 2023 lagen durch  2 Wochen, vom  

20. November  bis 4. Dezember 2018, zur öffentlichen Einsicht im Gemeindeamt auf.  

Schriftliche Erinnerungen wurden keine eingebracht. 

 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge den vorliegenden Voranschlag 2019, den 

mittelfristigen Finanzplan für die Jahre 2019 bis 2023  und den Dienstpostenplan lt. Beilage zum 

Voranschlag beschließen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.5)  Grundabtretung in das öffentliche Gut lt. GZ 26918 KG Pernersdorf Poyer 

Daniela. 
 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge der Grundabtretung an die Gemeinde laut 

dem Teilungsplan GZ26918 erstellt von der Arge Vermessung (Beilage A) zustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.6)  Grundabtretung in das öffentliche Gut lt. GZ 27227 KG Peigarten Kornherr 

Richard. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge der Grundabtretung an die Gemeinde laut 

dem Teilungsplan GZ27227 erstellt von der Arge Vermessung (Beilage B) zustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.7)  Ansuchen von Fam. Wolf um Grundankauf von Gemeinde bei der Pfarrkirche 

Pfaffendorf. 

 

Der Gemeindevorstand hat das Grundstück nach der letzten Vorstandssitzung besichtigt und ist  

übereingekommen, dass nur ein kleines Teilstück im Anschluss an das Presshaus an die Fam. Wolf  

verkauft werden soll. Schreib-, Vermessungs- und Notarkosten gehen zu Lasten des Käufers.  

Grundpreis pro m² €3,80. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge dem Grundverkauf an die Familie Wolf, wie 

vom Gemeindevorstand vorgeschlagen, zustimmen. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.8)  Anbot für die Kanal- und Wasseraufschließung beim Bauplatz Poyer Daniela. 
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Nach Prüfung der Angebote durch die Fa. IUP, die für die Gemeinde bei der Erweiterung des Kanals 

und der Wassereinrichtungen zuständig ist, hat sich das Anbot der Fa. Swietelsky BaugesmbH., 3910 

Zwettl, in Höhe von Euro 11.880,38 (excl. MwSt.) als Günstigstes herausgestellt. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge den Auftrag laut Anbot an die Fa. Swietelsky 

vergeben. Auftragserteilung noch im Dezember 2018 und Durchführung im Frühjahr 2019. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.9)  Anbot für den barrierefreien Umbau der Stufe bei der Aufbahrungshalle. 

 

Ein Anbot von der Firma Döller für den Umbau liegt vor. Die Kosten belaufen sich auf 

Euro 10.154,22. Zusätzlich soll bei der Anschlagtafel die Gehsteigkante umgelegt und der Platz 

gepflastert werden, aber ohne zusätzlicher Kosten. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge den Auftrag an die Fa. Döller wie oben 

angeführt vergeben. 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.10)  Ansuchen um finanzielle Unterstützung vom SV Eintracht-Pulkautal – Ankauf 

36 KW Leistung. 

 

Nach Prüfung des Ansuchens vom SV Eintracht-Pulkautal betreffend finanzieller Unterstützung 

beim Ankauf der 36 KW Leistung wird folgendes festgehalten: Die Gemeinde hat schon sehr viel  

Geld in die Hand genommen für den SV Eintracht-Pulkautal, auch jetzt bei der Flutlichtanlage. Die 

Kosten für den Ankauf der 36 KW Leistung betragen ca. Euro 7.000,--. Überzogen wurde der  

zugesagte Betrag bei der Flutlichtanlage um Euro 4.000,--. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge einer Unterstützung in Höhe von Euro 3.000,- 

(Kosten 7.000,-- - bereits Überzogen 4.000,-- = Differenz 3.000,--) zustimmen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.11)  Ansuchen um finanzielle Unterstützung von der FF Pernersdorf – Ankauf eines 

Mannschaftswagens.  

 

Die FF Pernersdorf ersucht um finanzielle Unterstützung beim Ankauf des Mannschaftswagens.  

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge einer finanziellen Unterstützung in Höhe von 

Euro 15.000,-- zustimmen, da derselbe Betrag auch der FF Pfaffendorf-Karlsdorf für die 

Anschaffung des Mannschaftswagens im Jahr 2016 zuerkannt worden ist.  

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.12)  Errichtungskosten der E-Tankstelle beim Sportplatz. 

 

Wie geplant soll eine E-Tankstelle beim Sportplatz errichtet werden, jetzt liegen auch die Kosten 

vor. E-Säule ME Spot online Euro 3.370,50, Errichtungskosten EVN Netz Euro 2.638,32 und  

Elektriker Sponner Euro 2.760,36 also Gesamtkosten Euro 8.769,18. 

Eine Förderung kann beantragt werden, Förderhöhe ca. €200,-- bis €1.000,--. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge Errichtung der E-Tankstelle zustimmen. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.13)  Spendenansuchen Pensionistenverbandes Haugsdorf und KOBV-

Behindertenverband, Weihnachtsgaben für Behinderte. 

 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge je Euro 100,-- dem Pensionistenverband 

Haugsdorf und dem KOBV-Behindertenverband zukommen lassen. Die Weihnachtsgaben für 

Behinderte werden wieder mit je €75,-- festgelegt. Folgenden Personen mit besonderen Bedürfnissen 

werden diese Weihnachtsgaben überreicht: Holub, Meikl, Gill, Schnepf, Lehner, Kasper. 

 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.14)  Vermietung der WC-Container von Peigarten an gemeindefremde Vereine. 

 

Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge beschließen, dass nur innerhalb der 

Großgemeinde die WC-Container vermietet werden. 
 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig. 

 

Zu Pkt.15)  Berichte, Anfragen, Allfälliges. 

 

Die Einladung von Hrn. Schnötzinger zum Advent am 15. Dezember wird verlesen. 

 

Keine weiteren Anträge und Anfragen. 

 

Es war dies die letzte Gemeinderatssitzung für dieses Jahr. Bürgermeister Kosch bedankt sich bei 

allen Mitgliedern des Gemeinderates für die gute Zusammenarbeit das ganze Jahr über. Alle 

Tagesordnungspunkte wurden auch heuer wieder einstimmig gefasst. Einige Vorhaben konnten 

abgeschlossen werden, andere brauchen noch das nächste Jahr zur Fertigstellung. Besonders hebt 

Bürgermeister Kosch das gute Miteinander hervor. Abschließend wünscht er allen eine paar 

besinnliche Tage, viel Freude im Kreise der Familie, sowie Gesundheit, Glück und Erfolg für das 

kommende Jahr. 
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Vizebürgermeister Wittmann schließt sich im Namen seiner Fraktion den Wünschen des  

Bürgermeisters an. Gf GR Joachim Amon bedankt sich von Seiten seiner Fraktion für die  

Zusammenarbeit und für das Finden von gemeinsamen Lösungen bzw. Kompromissen. Er wünscht 

auch dem Gemeinderat schöne Weihnachten und einen guten Rutsch. 

 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung  vom                                 genehmigt.  

                                  

      

 

                                                     

..........................................                                          ................................................ 

        Schriftführer                                                                     Bürgermeister 

 

       

 

 

................................................................................................................................................. 

Protokollmitfertiger                                                   Protokollmitfertiger   


